

蔡奇在学习贯彻习近平文化思想座谈会上强调 坚持以习近平文化思想为引领 开创新时代宣传思想文化工作新局面

据新华社北京11月7日电 学习贯彻习近平文化思想座谈会6日在京召开，中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席并讲话。他强调，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚持以习近平文化思想为引领，开创新时代宣传思想文化工作新局面，为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

蔡奇表示，习近平文化思想是在新

时代中国特色社会主义文化建设伟大实践中形成并不断丰富发展的，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结。这一重要思想深刻回答了新时代我国文化建设举什么旗、走什么路、坚持什么原则、实现什么目标等根本问题，丰富和发展了马克思主义文化理论，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了科学行动指南，为创造人类文明新形态、引领世界文明发展进步贡献了中国智慧。

蔡奇表示，习近平文化思想博大精深，不仅有深邃的观点、战略的谋划、科学的部署，还教给我们正确的立场、管用的方法。要全面学习领会，既准确理解其中的重要概念和提法，又加强系统性、整体性把握，吃透基本精神，领会核心要义，明确实践要求，做到学有所悟、融会贯通。要深入领会这一重要思想蕴含的重大创新观点、科学方法论和关于文化建设的战略部署，深刻认识这一重要思想是一个不断展

开的、开放式的、科学系统的思想体系，必将随着实践深入不断丰富发展。

蔡奇表示，学习贯彻习近平文化思想既要重学习、又要重实践，在深化理论武装上下功夫，在提高舆论引导能力上下功夫，在改进创新精神文明建设上下功夫，在促进文化繁荣上下功夫，在增强国际传播效能上下功夫，在防范化解意识形态风险上下功夫，切实把这一重要思想贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。宣传

思想文化战线要把学习研究阐释习近平文化思想作为重要政治任务，抓紧抓好学习培训，组织开展理论研究，持续加强宣传阐释，不断引向深入。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。国务委员谌贻琴出席会议。

中央宣传文化单位负责同志、各省区市和新疆生产建设兵团党委宣传部主要负责同志、思想文化界有关专家学者等参加会议。

陈文清在纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会上强调

坚持和发展新时代“枫桥经验” 提升矛盾纠纷预防化解法治化水平

据新华社北京11月7日电 纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会6日在京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上强调，要坚持以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平法治思想，坚持和发展新时代“枫桥经验”，提升矛盾纠纷预防化解法治化水平，为强国建设、民族复兴伟业创造更加安全稳定的社会环境。

陈文清指出，习近平总书记亲切会

见了全国“枫桥式工作法”入选单位代表，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对坚持和发展新时代“枫桥经验”的高度重视，对奋战在基层一线同志们的亲切关怀和殷切期望。要把习近平总书记的亲切关怀转化为坚持和

发展新时代“枫桥经验”的强大动力，更好地肩负起党和人民赋予的职责使命。

陈文清强调，要牢牢把握新时代“枫桥经验”的科学内涵和实践要求，坚持和贯彻党的群众路线，依靠基层组织和广大群众，立足于预防、调解、

法治、基层，做到预防在前、调解优先、运用法治、就地解决，实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。要发挥党的领导政治优势，从健全制度、落实责任、搭建平台、科技支撑入手，不断开创工作新局面。

全球首个互联网主题大型科技馆开馆

新华社杭州11月7日电（记者朱涵）乌镇世界互联网科技馆11月7日在世界互联网大会乌镇峰会永久会址浙江桐乡市乌镇开馆，这是全球首个以互联网为主题的大型科技馆。

巨大的机械翻转墙展示着全球互联网发展的重要数据，13米高的书页艺术影像将“数字敦煌”故事进行视觉化演绎，参观者以互动方式感受互联

网连接太空、天空、地面、海洋的未来场景……走进乌镇世界互联网科技馆，仿佛走进了互联网的历史长廊与未来空间，科技馆展示了全球互联网关键技术、标志事件、重要人物，勾勒

互联网发展进程。

“乌镇世界互联网科技馆旨在通过用故事性和科技感相结合的方式，呈现一个‘365天永不落幕的世界互联网大会乌镇峰会’。”浙江省嘉兴市

桐乡市委书记于会游介绍，乌镇世界互联网科技馆共设“互联网创新全球共同平台”“互联网支撑数字发展道路”“互联网塑造人类数字文明”“互联网大会乌镇峰会”“互联网促进数字技术创新”“互联网凝聚人类共同命运”6个常设展区，同时也将为新产品、新技术的发布交流活动提供新空间。

据介绍，今年是世界互联网大会乌镇峰会举办的第十年。2014年以来，已经有来自全球120多个国家和地区的1.3万多名各界代表、领军人物、专家学者来到乌镇，共襄盛会。

值班主任：傅人意 主编：苏杰德 美编：张昕

临高充分利用东英镇优越自然条件，因地制宜发展特色产业 以点带面推动慢城高质量发展

作为临高县首家慢城园区，东英国际慢城推动创建实属不易。

在前期深入调查研究的基础上，临高东英慢城积极与南京高淳区中国慢城总部对接，寻求中国慢城总部的帮助和指导。

同时，临高县委、县政府派出了十余名干部赴南京高淳区中国慢城总部跟班学习，学习了江苏省南京市高淳区慢城的创建标准和理念，取长补短，不断完善临高东英慢城的创建措施

和水平。

此外，临高县结合东英镇的优越自然条件和生态环境，按国际慢城发展指南标准，高起点规划东英国际慢城。

产业布局精准有力。临高县以东英镇高山岭至美夏港作为“T”型路网的基干“T”，把海南环岛旅游观光公路海边的一带作为“T”型路网的“一”横，形成“T”型发展布局，并因地制宜结合海边优越的区域位置和海洋资源发展农渔文化、农渔产品、农渔旅游。在“T”型

的两侧发展农耕产业、热带特色高效农业等。

充分利用乡村振兴产业资金提升慢城品质。东英慢城在自然资源和区域位置比较优越的村域谋划了耕读山房、扶提船歌、助残车间、滨海民宿带等一批项目，丰富慢城的内容，提升慢城的品质，促进慢城发展。通过这些项目“点”的打造，以点带面，串点成线，形成东英国际慢城的旅游路线。

同时，临高县东英镇通过举办海钓

大赛、音乐节、美食节等活动，加大东英国际慢城的宣传，提高东英国际慢城的知名度和影响力。

临高东英国际慢城离不开乡村振兴战略，临高如何将东英国际慢城与乡村振兴更好的结合？

近年来，临高县借助国际慢城的品牌，不断地促进乡村振兴建设，打造乡村振兴样板，助力村民增收；在项目建设推动的过程中，吸引和引进企业人才；培育和扶持本地优秀青年人才回乡

创业，不断促进乡村人才队伍建设。

近年来，临高还通过慢城创建、项目孵化以及人才队伍的打造，促进村“两委”干部参与其中，提升治理理念和治理水平，有效促进村级组织基层战斗堡垒作用和党员先锋模范带头作用；同时，还通过举办有关的文娱活动，丰富老百姓的精神文化生活，提高乡风文明建设，促进文化振兴，进一步落实好产业生态化，生态产业化的发展要求。

临高东英镇靓丽名片：“国际慢城”

10月28日，在土耳其赛费里西萨尔市举办的国际慢城协调会上，临高县东英镇获授“国际慢城”称号，成为中国滨海国际慢城，这是临高斩获的又一张靓丽名片。

据了解，国际慢城（Cittaslow）是一个国际组织，源于在意大利布拉提出的一种新的城市发展模式，强调在现代化的城市中，寻求一种将现代化技术与传统生活方式相结合的发展方式，与新发展理念和乡村振兴不谋而合。

截至2023年10月，全球共有295个国际慢城分布在33个国家和地区，临高县东英镇是中国第14个国际慢城，也是海南首个滨海国际慢城。

近年来，临高县委、县政府抢抓海南自由贸易港建设契机，立足优越的区位条件和特色资源，推动建设以滨海民宿、慢生活、慢运动、慢文化等绿色产业为核心的东英国际慢城。

据介绍，东英镇南高北低，视野开阔；北部环岛旅游公路贯穿东英镇，长度约12公里；森林覆盖率高，达46.6%；海岸线长约15公里，原生态，海水落差小，尚未开发；历史底蕴丰富，处在城镇化进程中，民宿发展初现，最终评定将东英镇作为“国际慢城”的申报区。两年来，临高县依托东英镇独具特色的滨海生态资源优势，举全县之力推动滨海国际慢城休闲体验区创建。目前已整合1.06亿元资金启动东英滨海国际慢城创建工作，精准投入产业资金2.34亿元，撬动优质社会资本参与打造了头洋海堂、耕读山房、滨海民宿带、扶提船歌等一批乡村振兴示范点，滨海休闲业态初具规模。



临高东英镇黎安村。袁才 摄



在临高东英镇博纵村赶海。袁才 摄



临高东英镇民宿一角。临高县融媒体中心供图

◎ 2021年5月

《临高国际慢城发展策划和主要区域规划设计》出台并通过专家评审，取得阶段性初步成果。

◎ 2021年6月

临高出台《临高东英国际慢城创建实施方案》，围绕国际慢城基础提升及特色要求，提出13个方面重点工作任务。并成立工作专班，建立工作机制，列出工作清单分派到各职能部门，明确任务和责任。

◎ 2021年12月

临高就国际慢城及乡村振兴、城市更新及城乡融合的基础设施和水环境治理等领域投资建设，与中国化学工程第四建设有限公司签署战略合作协议，形成长期紧密的战略合作关系。

◎ 2022年3月

临高县政府与南京市高淳区政府（国际慢城中国总部所在地）达成框架协议，跨区域共同推进东英国际慢城建设。

◎ 2023年10月28日

在土耳其赛费里西萨尔举办的国际慢城协调会上，东英镇获授“国际慢城”称号。